La reproduction des Kangourous est unique dans le règne animal : après une gestation très courte (de 30 à 38 jours selon les espèces), le petit naît à un stade précoce (2 cm , 0.8 gr) rejoint la poche , et y tête pendant des mois afin d'achever son développement.

Mais l'extraordinaire ne s'arrête pas là....

Quand les pousses sont vertes et abondantes (après les pluies), un kangourou Roux  peut passer des mois sans boire une seule goutte : l’humidité contenue dans ses aliments lui suffit. Malgré tout, la sécheresse reste encore et toujours la plus grande cause naturelle de mortalité chez les kangourous Roux . C’est pourquoi ils ont mis en place une autre stratégie pour y faire face : la reproduction à la chaîne.
Quand viennent les temps de disette, la reproduction s’arrête : les kangourous deviennent temporairement stériles, ce qui contribue à assurer un équilibre entre la taille de la population et les ressources disponibles. En revanche, une fois la sécheresse achevée… il est temps de compenser ! Une femelle peut passer sa vie à être enceinte!!

Un ou deux jours après la naissance de son premier bébé, la femelle s’accouple à nouveau. L’embryon ainsi créé sera alors mis en "dormance " dans l'utérus : c'est la " Diapause embryonnaire" : le développement du foetus est arrêté. Ce bébé “en suspens” sera remis en route seulement une fois le premier enfant sorti de la poche, suite à quoi la naissance du second enfant a lieu, et la femelle peut à nouveau s’accoupler. Ce qui veut dire ?                                                                        Une maman de Kangourou Roux a perpétuellement 3 enfants en route :          un hors de la poche, un dans la poche, et un embryon prêt à naître sur commande !

Au bout de cinq mois, le premier bébé amorcera ses premières sorties de poche et sa mère le poussera définitivement à l'indépendance vers 200 jours ! mais ce dernier tètera encore quatre mois en plongeant la tête dans la poche.

Maintenant que ce premier enfant a “vidé les lieux”, la maman kangourou donne naissance à un second bébé (l'embryon en dormance) dans les 24h suivant ce départ ! Là encore, le mécanisme reproductif sophistiqué du kangourou est mis en évidence : chaque bébé a une tétine attitrée . Ces deux tétines produisent chacun un lait différent qui convient au stade de développement de chacun des joeys ! Comment savent-ils quel téton est le bon ? Le téton du premier joey, qui a été utilisé en permanence depuis plusieurs mois, s’est gonflé et allongé : il est devenu trop gros pour le nouveau né, qui se rabat donc par défaut sur l’autre.

Les Kangourous gris de l'Est moins soumis aux conditions arides ne déclenchent que rarement le phénomène de diapause. Ce phénomène est impossible chez le Kangourou gris de l'Ouest. Il a ,quant à lui ,une reproduction saisonnière habilement calée sur les rythmes des pluies ,ce qui limite les risques mais il est totalement incapable de reconstituer rapidement une population en cas de sécheresse prolongée.

